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6ta versión
del estudio

Acerca del estudio

¿Cómo se plantean los próximos
3 años los ejecutivos chilenos?

¿Cuáles son sus principales
desafíos internos y externos?

¿Qué tendencias marcarán su
industria en el futuro cercano?

Trabajo de 
campo
Entre el 20 de 
febrero y el 20 de 
marzo de 2023.

Respuestas
458 ejecutivos, 
directores y C-suite 
de todos los 
sectores
participaron de la 
encuesta al 20 de 
marzo.



Los principales 
desafíos y tendencias

¿Qué esperan enfrentar las 
empresas en los próximos 

años? 



15%

16%

19%

21%

22%

23%

23%

25%

28%

30%

31%

35%

40%

Liquidez y endeudamiento

Ciberseguridad y protección de datos

Agilidad, flexibilidad y adaptación de la empresa

Sustentabilidad (ASG, Ambiental, Social y Gobierno corporativo)

Organización, cultura, talento y experiencia del trabajador

Automatización de procesos

Nuevos productos y servicios

Experiencia de clientes y calidad de servicio

Estrategia y transformación del negocio

Innovación

Crecimiento de participación de mercado

Mejoras operacionales, productividad y costos

Tecnología y transformación digital

Desafíos

¿Cuáles son los principales desafíos internos que enfrentará su empresa en los próximos 3 años?

(+1)

(-2)

(-3)

(-4)

=

=

(+2)

(+4)

(-4)

=

(-1)

Bajó respecto de 2022

Subió respecto de 2022

Se mantuvo respecto de 2022=

Nuevo en la versión 2023

Entre paréntesis se indica la 
diferencia entre la posición en 
2022 y 2023 (positiva si subió 
en el ranking en 2023, 
negativa si bajó).

Los porcentajes mostrados 
representan la cantidad del 
total de encuestados que 
seleccionó cada alternativa 



Desafíos

¿Cuáles son los principales desafíos externos que enfrentará su empresa en los próximos 3 años? 
Aspectos globales

2%

3%

8%

11%

13%

13%

14%

25%

29%

29%

31%

45%

55%

Restricciones de movilidad y tránsito entre fronteras

Demanda por más transparencia de parte de los stakeholders

Amenazas al sistema comercial (Guerra comercial)

Disrupciones de la cadena de suministro

Implicancias del cambio climático para las empresas

Empoderamiento y exigencias del consumidor

Cambios geopolíticos

Cambios en la demanda y patrón de compra del consumidor

Entrada de nuevos competidores, tanto globales como locales

Incorporación de tecnologías disruptivas en constante cambio

Alza en los costos de los factores de producción

Incertidumbre política

Escenario económico global (+1)

(-1)

=

(-1)

(-2)

=

(-2)

(+1)

(+3)

=

(+1)

(+1)

Bajó respecto de 2022

Subió respecto de 2022

Se mantuvo respecto de 2022=

Nuevo en la versión 2023

Entre paréntesis se indica la 
diferencia entre la posición en 
2022 y 2023 (positiva si subió 
en el ranking en 2023, 
negativa si bajó).

Los porcentajes mostrados 
representan la cantidad del 
total de encuestados que 
seleccionó cada alternativa 



Desafíos

¿Cuáles son los principales desafíos externos que enfrentará su empresa en los próximos 3 años? 
Aspectos locales

5%

9%

12%

15%

18%

21%

24%

29%

34%

46%

67%

Aumento de incobrables

Exigencia de un mayor rol social de las empresas

Restricciones de acceso crédito

Adaptación al escenario de inestibildad social

Tipo de cambio

Incertidumbre constitucional

Requisitos e incertidumbre regulatoria

Seguridad pública

Inflación

Incertidumbre política

Estabilidad económica

=

=

(+2)

(-1)

(+3)

(-4)

(-3)

=

(-2)

(-1)

(-1)

Bajó respecto de 2022

Subió respecto de 2022

Se mantuvo respecto de 2022=

Nuevo en la versión 2023

Entre paréntesis se indica la 
diferencia entre la posición en 
2022 y 2023 (positiva si subió 
en el ranking en 2023, 
negativa si bajó).

Los porcentajes mostrados 
representan la cantidad del 
total de encuestados que 
seleccionó cada alternativa 



Acelerando la 
transformación

¿Cuáles serán las tendencias y 
tecnologías que impulsarán a 
las industrias y organizaciones?



Tendencias

¿Cuán importantes considera usted que serán las siguientes tendencias globales para su industria en los 
próximos 3 años?

39%

41%

41%

42%

44%

50%

54%

59%

65%

69%

72%

72%

Trabajo remoto o híbrido

Nuevas fuentes de energía

Economía circular

Ecosistemas empresariales / cooperación

E-Commerce

Mayores requerimientos legislativos

Disrupción de la inteligencia artificial en nuevos ámbitos

Datos como un activo transversal a toda la organización

Digitalización e Industria 4.0 (incorporación de tecnologías
disruptivas)

Ciberseguridad y protección de datos

Foco en la innovación

Productividad impulsada por la tecnología (+2)

(-2)

=

(+2)

(+6)

(+1)

=

(-4)

(-1)

(+1)

(+1)

Bajó respecto de 2022

Subió respecto de 2022

Se mantuvo respecto de 2022=

Nuevo en la versión 2023

Entre paréntesis se indica la 
diferencia entre la posición en 
2022 y 2023 (positiva si subió 
en el ranking en 2023, 
negativa si bajó).

Los porcentajes mostrados 
representan la cantidad del 
total de encuestados que 
seleccionó “Extremadamente 
importante” o “Muy 
importante” en cada 
alternativa.



Tendencias

¿Cuán importantes considera usted que serán las siguientes tecnologías disruptivas para su industria en 
los próximos 3 años?

32%

32%

33%

34%

36%

42%

51%

60%

63%

63%

64%

65%

Drones y robots controlados a distancia

Blockchain

GPT (Generative Pre-trained Transformer)

Asistentes virtuales

Realidad virtual/aumentada

Robotics (RPA)

Internet of Things

Conectividad 5G

Big Data

Cloud

Inteligencia Artificial

Analytics (+1)

(+3)

(-2)

(-1)

(-1)

=

=

(+1)

(+3)

(-3)

(-1)

Bajó respecto de 2022

Subió respecto de 2022

Se mantuvo respecto de 2022=

Nuevo en la versión 2023

Entre paréntesis se indica la 
diferencia entre la posición en 
2022 y 2023 (positiva si subió 
en el ranking en 2023, 
negativa si bajó).

Los porcentajes mostrados 
representan la cantidad del 
total de encuestados que 
seleccionó “Extremadamente 
importante” o “Muy 
importante” en cada 
alternativa.



En el día a día
¿Cómo se encuentra su 
empresa u organización hoy en 
día y qué tan preparada está?



Preguntas coyunturales

0,4%

7%

10%

24%

29%

29%

Cerrando: considerando el cese de las operaciones en el país

Esperando: aguardando a que se despeje la incertidumbre
política para tomar acciones

Sobreviviendo: enfocados en la continuidad del negocio

Reaccionando a la contigencia: adaptándonos al nuevo
escenario y reinventando el negocio

Acelerando: creciendo y aprovechando nuevas oportunidades

Avanzando en la nueva realidad: implementando estrategias
y/o modelos de negocios en la nuevas normalidad

¿Cuál de las siguientes afirmaciones refleja de mejor manera la situación actual de su empresa?



Preguntas coyunturales

37%

60%

No y estamos planeando mejoras

No y no estamos planeando mejoras

Si

3%

46%

52%

No y estamos planeando mejoras

No y no estamos planeando mejoras

Si

2%

¿Cuenta su empresa con el modelo de negocio
adecuado para enfrentar/abordar la situación 

actual y los desafíos futuros?

¿Cuenta su empresa con el modelo operativo 
adecuado para enfrentar/abordar la situación 

actual y los desafíos futuros?



Foco en el largo 
plazo

En búsqueda de la 
productividad

Aprendizajes de la 
pandemia

Tecnología como 
habilitador

Conclusiones

Opción 1



Agradecimiento

Opción 2 (slide 2)

Queremos agradecer a 
todas las siguientes 
organizaciones por su 
apoyo en la 
convocatoria y difusión 
de la encuesta:
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